Механика-Динамика

Закони за запазване на импулса и на енергията

1) Дървено трупче с маса 
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се движи по хоризонтална равнина под действие на сила 
[image: image2.wmf]N

F

1

=

,която също е насочена хоризонтално.Силата на триене, която действа на трупчето е 
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.Определете ускорението на тялото.

2) Тяло с маса 
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 се движи под действие на две взаимно-перпендикулярни сили с големина съответно: 
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.Определете ускорението на тялото.

3) Футболист изпълнява дузпа.Масата на топката е 
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,а продължителността на удара е 
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.Силата, която действа на топката е хоризонтална и има големина 
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.Определете скоростта на топката след удара.

4) Куршум с маса 
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 се движи със скорост 
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,в хоризонтално направление и попада в неподвижно дървено трупче с маса 
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, кьто засяда в него.Намерете скоростта, с която се движи системата трупче-куршум.Съпротивлението на въздуха и триенето на трупчето с повърхността, върху която то стои, се пренебрегват.

5) В лодка с маса 
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 се намира човек с маса 
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.Лодката се движи със скорост 
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 спрямо водата.Човекът скача от лодката в хоризонтално направление със скорост 
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.Да се определи скоростта на движение на лодката 
[image: image16.wmf]v

,след скока на човека,в два случая: а)скокът е напред,по посока на движението; б)скокът е назад,в посока обратна на движението.(Водната повърхност да се приеме за неподвижна.)
6) Тяло с маса 
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 се движи в хоризонтално направление под действие на сила.Движението е равноускорително и тялото изминава разстояние 
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 за време 
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.Намерете работата извършена от силата; триенето се пренебрегва. Намерете и големината на силата.

7) Камък с маса 
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 свободно пада от някаква височина за време 
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.Да се определят кинетичната и потенциалната енергия в средата на пътя.

8) Локомотив с маса 
[image: image22.wmf]t
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 се ускорява до 
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 за време
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.Каква средна мощност е развил при това двигателят на локомотива?

9) Скиор с маса 
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 се спуска по склон и достига до хоризонтален участък от пистата със скорост 
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.Под действие на силите на триене скиорът постепенно спира; при това изминава път 
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.Наперете силата на триене и работата, която тя извършва за спиране на скиора.

За домашно

1) Товар с маса 
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 се издига вертикално нагоре; движението е равноускорително и товарът изминава разстяние 
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 за време 
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.Да се определи силата,която тегли тялото и работата,която тя извършва. (Да се отчете силата на тежестта; 
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2) От оръдие с маса 
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 се изстрелва снаряд с маса
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.Намерете скоростта на откат на оръдието, ако преди изстрела системата е била неподвижна, а скоростта на снаряда в момента на изстрела е 
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3) Граната, летяща със скорост 
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,се разбива на две парчета.По-голямото парче с маса 60% от масата на гранатата,продължава да се движи в същата посока,но със скорост 
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.Да се определи посоката и големината на скоростта на по-малкото парче.
4) Автомобил стартира и в продължение на 
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 двигателят му развива средна мощност 
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.До каква скорост се е ускорил автомобила, ако масата му е 
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5) От каква височина 
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 трябва да се хвърли топка, вертикално надолу, със скорост 
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, така че след идеално еластичен удар със земята, да отскочи на височина 
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